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ΘΕΜΑ Α 

Α1. Θεωρία, σελίδα σχολικού βιβλίου 30. 
Α2. Θεωρία, σελίδα σχολικού βιβλίου 13. 

Α3. Θεωρία, σελίδα σχολικού βιβλίου 59. 
Α4. α) Σ β) Λ γ) Λ  δ) Λ ε) Σ 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Το πλήθος των πωλητών της εταιρίας είναι: 

6 8 12 14 40v= + + + = . 

 

Β2. 
 

Κλάσεις

Κεντρικές 

τιµές

xi

Συχνότητα 

vi

Σχετική 

Συχνότητα 

fi

[2,4) 3 12 0.30

[4,6) 5 8 0,20

[6,8) 7 14 0,35

[8,10) 9 6 0.15

Σύνολο 40 1
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Συνολικά, το ζητούµενο πλήθος πωλητών είναι: 

6 14 6 26.+ + =  

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  

Είναι  
2( ) 12 7 1,f΄ x x x x= − + ∈ℝ  
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( ) 0 ή , αφού .

4 3
f΄ x x x x x= ⇔ = = <  

 
Ο πίνακας µεταβολής της  f  είναι ο ακόλουθος: 

 

 
 
Προκύπτει ότι η  f  παρουσιάζει  

ελάχιστο στη θέση 
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Επειδή  
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Γ2. Είναι 
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Γ3. Έστω ότι έχουµε Ν(Α) άσπρες µπάλες, Ν(Κ) κόκκινες µπάλες και Ν(Π) πράσινες 
µπάλες. 

Αν Ν(Π)= x θα είναι ( ) 4.xΝ Α = −  Όµως  
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• 
( ) 5

( )
( ) ( ) 12

xΝ Π
Ρ Π = = =

Ν Ω Ν Ω
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Από τις (1) και (2) προκύπτει 20, ( ) 48x = Ν Ω =  

Άρα το δοχείο περιέχει συνολικά 48 µπάλες. 
 

ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. Έστω y dm η άλλη πλευρά της βάσης. 

Αφού η βάση έχει σταθερή περίµετρο 20 dm είναι : 

2x + 2y = 20 ⇔ x + y = 10 ⇔ y = 10 − x. 

Η συνολική επιφάνεια του κουτιού είναι: 

Ε = x ⋅ y + 2 ⋅ 5y + 2 ⋅ 5x = x (10 − x) + 10 (10 − x) + 10x =  

= 10x − x
2
 + 100 − 10x + 10x = − x

2
 + 10x + 100. 

Άρα Ε(x) = −x2 + 10x + 100  µε  x ∈ (0,10). 

Είναι Ε΄(x) = −2x + 10. 
Προκύπτει ο επόµενος πίνακας µεταβολών:  
 

 
 



 
Άρα η Ε(x) παρουσιάζει µέγιστο για x = 5 dm. 
 

∆2.   
α) Αφού το δείγµα των τετµηµένων xi δεν είναι οµοιογενές θα ισχύει 
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Η µέση τιµή των 2
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x  είναι 
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Η σχέση (1) για ν = 15 γίνεται 
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∆3. Η συνάρτηση ( )xΕ  στο [ )5,+∞  είναι γνησίως φθίνουσα. 
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Οι ρίζες του τριωνύµου 2
14 45

i i
x x− +  είναι 5 και 9 άρα η (1) ισχύει όταν  



5 < xi < 9 ⇒�xi ∈ {x2, x3,......, x14} 
Άρα το ενδεχόµενο Β είναι: 
Β = {Α2, Α3,......, Α14} ενώ Ω = {Α1, Α2,......, Α15} 

Έτσι προκύπτει 
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